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Introduction



Une participation 
très satisfaisante !

1131 enquêtes valides 

1110 enquêtes en ligne

21 enquêtes papier

Timing du terrain: du 23/12/2021 au 13/02/2022

Diffusion : 

- Page Facebook de la Ville

- Site internet de la Ville

- Affiches dans les commerces

- Flyers distribués dans les écoles et les 
commerces

- Envoi de 600 emails

- Enquête relayée dans la presse
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Contrôle qualité des réponses

Enquête mobilité et stationnement au centre-ville de Malmedy 5

Afin d’assurer la qualité de l’analyse,  91 enquêtes ont été supprimées au contrôle 
qualité pour les raisons suivantes:

→ Enquêtes abandonnées trop vite

→ Visiteurs du centre-ville seulement de passage ou exceptionnel

→ Réponses incohérentes entre plusieurs questions (par exemple: habitants du 
centre-ville en début de questionnaire et dans une autre commune en fin de 
questionnaire)



Profil des répondants
I N T R O D U C T I O N

Habitants 

(N=279); 25%

Travailleurs 

(N=192); 17%

Clients 

(N=660); 58%

Commercants et 

Horeca (N=59); 

32%

Administration et 

enseignement (N=50); 

24%

Autre 

(N=83); 

44%
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Profil des répondants
I N T R O D U C T I O N

Profils %
Genre

Hommes 39%

Femmes 56%

Non connu (NC) 5%

Âge

18-24 5%

25-44 39%

45-64 38%

65+ 13%

NC 5%

Profils %
Type de ménage

Personnes seules 16%

Familles monoparentales 6%

Couples sans enfants 29%

Couples avec enfants 39%

Autres 5%

NC 5%

Profession

Employés ou fonctionnaires 48%

Ouvriers 12%

Indépendants 16%

Pensionnés ou chômeurs 17%

Inactifs 2%

NC 5%
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P R O V E N A N C E  D E S  R É P O N D A N T S
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Dans le centre ville

14%

En périphérie du 

centre-ville

19%

Dans un villlage de 

la commune

29%

Dans une autre 

commune

15%Non précisé

23%



Q 4 - A  Q U E L L E  F R É Q U E N C E  V E N E Z - V O U S D A N S  L E  C E N T R E - V I L L E  ?

41%

54%

5%

1 à plusieurs fois par jour 1 à plusieurs fois par semaine 1 à 3 fois par mois

Enquête mobilité et stationnement au centre-ville de Malmedy 9



Synthèse



Mobilité – Modes de déplacement vers le centre ville

1%

2%

10%

39%

88%

Cyclomoteur ou moto

Bus

Vélo ou trottinette

Marche

Voiture, camionnette ou camion

13%

32%
55%

Marche, vélo ou bus Mix Moteur et autres Véhicules motorisés uniquement
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Mobilité – Lieux problématiques

26%

32%

35%

37%

44%

45%

47%

74%

Rue des Arsilliers

Chemin-Rue

Rue Devant les Religieuses et place de Rome

Place Albert 1er

Centre-ville en général

Rond-point Ubac (du Colruyt)

Avenue du Pont de Warche

Avenue des Alliés
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82%



Le covoiturage

→ Vers le centre ville → Vers le travail

Seulement 18% ! 

Avec comme point de 
départ:
Domicile - 84%

Seulement 14% ! 

Avec comme point de 
départ:
Domicile – 55%
Autre point de rassemblement– 29%
Rond-point de l’accès Malmedy E42 – 21%
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Parkings: les besoins à long terme
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3%

10%

11%

12%

15%

48%

Je souhaite louer une place de parking à l’année, près du centre.

Je ne souhaite pas de changement sur le nombre de places de 

parkings mais je souhaite qu’il y ait une meilleure rotation sur les 

emplacements (moins de stationnement de longue durée)

Je ne souhaite pas de changement par rapport à la situation

actuelle

Autre

Je souhaite une diminution du nombre de places de parking (pour

favoriser la création de trottoirs plus larges, de pistes cyclables, de

lieux pour se réunir)

Je souhaite une augmentation du nombre de places de parking

Profils qui ressortent:

Les jeunes

Les 45 ans et +

Les hommes
Les 65ans et +

Les femmes
Les 25-65 ans

Filtre: Habitants et commerçants



Stationnement automobile
Difficile (voire très difficile) pour

56%
Facile (voire très facile) pour
seulement 12%

Coûteux (voire très coûteux) pour

35%
Bon marché (voire très bon marché) pour

20%

22%

34%

35%

48%

50%

Rue Devant les Religieuses -

Place de Rome

Parking arrière du

Malmundarium

Chemin Rue

Parkings de la place Saint-

Géréon à l’avenue de la 

Centenaire

Place Albert 1er

TOP 5 des lieux de stationnement:
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Le parking de Malmedy Expo + rejoindre le centre ville à pied

83% ne l’ont jamais fait !
Parce que…

25%

25%

29%

34%

37%

Je n’y pense pas

Je n’aime pas me déplacer à pied quand 

les conditions météorologiques sont 

mauvaises (froid, pluie…)

Je trouve facilement des places de

stationnement plus proche du centre-ville

La distance à marcher pour rejoindre le

centre-ville est trop importante

Je perds trop de temps à me garer et

ensuite rejoindre le centre-ville à pied

Temps de marche estimé pour rejoindre le centre 
ville: 7,9 minutes 
Temps de marche acceptable depuis le lieu de 
stationnement: 4,6 minutes

Temps de marche
estimé : 9,1 min 
Temps de marche
acceptable : 3,6 min

17% l’ont déjà fait !

Temps de marche estimé pour rejoindre le centre 
ville: 7,2 minutes 
Temps de marche acceptable depuis le lieu de 
stationnement: 6,7 minutes

18%

40%

76%

Pour du stationnement de longue

durée (supérieure à 4 heures)

Lorsque je ne trouve pas 

d’emplacement dans le centre-ville

Lors des manifestations dans le 

centre-ville (Carnaval, kermesse de 

la Saint-Pierre, dimanche sans 

voiture, …)
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Le parking de Malmedy Expo + rejoindre le centre ville à pied

Temps de marche estimé par google Maps
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Temps de marche réel, testé à une vitesse de marche normale, 
via la passerelle Robert Counson

Malmedy-Expo => Hôtel de Police = 2min38
Malmedy-Expo => Passerelle Robert Counson = 3min40
Malmedy-Expo => Milieu de la place de Rome = 7min30

Malmedy-Expo => Milieu de la place de Rome = 7min

→ Itinéraire via la passerelle 
à renseigner à Google Maps



Localisation potentielles de nouveaux parkings

15%

28%

36%

54%

15%

24%

22%

24%

27%

23%

17%

14%

23%

13%

9%

4%

19%

11%

16%

5%

Place des Arsilliers

CHRAM

Terrain à côté du parc de la cathédrale

Proximité place Saint-Géréon, maison du Tourisme et

avenue de la Centenaire

5-Tout à fait idéale 4 3 2 1-Pas du tout idéale

1

23

4

Profils qui ressortent:

N°1 - Proximité place St-Géréon: / Habitants, Travailleurs, Marche vélo ou bus, Hommes, 45-64ans

N°2 – Proximité parc de la cathédrale: 18-24 Habitants, Marche vélo ou bus, Mix moteurs et autres, Hommes

N°3 – CHRAM: Travailleurs, Hommes, 18-24, 65+

N°4 – Place des Arsilliers: Travailleurs, Femmes, 45-64, Marche vélo ou bus, Hommes, 65+

1

2

3

4
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Suggestions d’autres localisations

Malmedy expo:

Améliorer
Éclairer 
Mieux indiquer 
Navette 
Sécuriser
…



Idée de requalification de 
stationnement au bénéfice des 
piétons et cyclistes
« Certains lieux du centre-ville qui sont actuellement utilisés pour du stationnement 
pourraient être requalifiés au bénéfice des piétons et des cyclistes (lieux de rassemblement, 
parcs publics, trottoirs plus larges, infrastructures et équipements cyclables, mobilier urbain, 
rues réservées aux jeux, …). L’idée ne serait pas de supprimer ces places de parkings mais 
bien de les déplacer vers d’autres localisations à proximité du centre-ville
Que pensez-vous de tels projets ? »

42% Pensent que c’est une (très) bonne idée

Mais 31% pensent que c’est une (très) mauvaise idée

Profils qui ressortent:

Marche, vélo ou bus, Mix moteur et autres, Hommes, 65+
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Profils qui ressortent:

Véhicules motorisés uniquement, Femmes, 18-24



Une zone piétonne à Malmedy ?
40% sont POUR et 44% CONTRE

64% à titre occasionnel 

18%

53%

29%

L’ensemble du centre-ville

Une zone du centre-ville (plusieurs places ou rues spécifiques)

Une petite partie du centre-ville (une seule place ou rue spécifique)
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Profils qui ressortent:

Travailleurs, Marche, vélo ou bus, 

Mix moteur et autres, Hommes, 65+

Véhicules motorisés uniquement, 

Femmes



Conclusions
1/ Sous utilisation de Malmedy Expo
→ Demandes d’améliorations (indications, 

éclairage, sécurité, revêtements, ...)
→ Frein principal = temps et distance de marche. 
→ étudier la mise en place de navettes, 
meilleure communication du temps de marche 
et des itinéraires

2/ Préférence claire pour la localisation d’un 
parking à proximité place St-Géréon (78% pour 
VS 9% contre). La préférence pour l'espace du 
Relais se dégage également en prenant en 
considération ses avantages (accessibilité, 
proximité,…)
→ Etude de faisabilité pour les espaces 

Fraternité / Centenaire et pour l'espace rue 
Derrière l'Eau (nombre de places possibles, 
capacités d'accès, coût par place,...)

3/ Le projet de piétonnier est à mettre en place de 
manière occasionnelle en se concentrant sur la 
place Albert 1er dans un premier temps.
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